

## **Δηλώσεις του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του στην Περιφέρεια της Κρήτης (24-01-2008)**

*«Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι η επιχείρηση ευρείας κλίμακας που είχε σχεδιαστεί από το Αρχηγείο της Αστυνομίας σε συνεργασία με τη Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης, καθώς επίσης και τις υφιστάμενες Διευθύνσεις αυτής σχεδόν βαίνει προς το τέλος της.*

*Από την 5 Νοεμβρίου μέχρι και σήμερα οι αστυνομικές δυνάμεις κάθε κατηγορίας, βαθμού και ειδικότητας, οι οποίες προέρχονται από το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και από τις Γενικές Αστυνομικές Διευθύνσεις Αττικής, Θεσσαλονίκης και Περιφέρειας Κρήτης έφεραν σε πέρας μια αποστολή πολύ σημαντική για την ασφάλεια της Κρήτης, για την ασφάλεια της χώρας.*

*Το πρωί επισκέφθηκα το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου, όπου είχα την ευκαιρία να δω από κοντά τον ειδικό φρουρό Στάθη Λαζαρίδη. Συνομίλησα και συνεργάστηκα με τη διοίκηση του νοσοκομείου, καθώς επίσης με τους θεράποντες ιατρούς, το νοσηλευτικό προσωπικό του νοσοκομείου και τους στενούς συγγενείς του.*

*Η κατάσταση της υγείας του, όπως ανακοίνωσε και το νοσοκομείο αλλά και οι θεράποντες ιατροί, είναι σταθερή και αργά, αργά βελτιώνεται. Η σκέψη και το ενδιαφέρον, τόσο του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας όσο και του Υπουργού, του Υφυπουργού και του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών αλλά και του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας με τις υπηρεσίες του, για τον νοσηλευόμενο ειδικό φρουρό είναι αμέριστο προς την κατεύθυνση αυτή που προείπα.*

*Είναι γεγονός ότι από την ημέρα που είχαμε το περιστατικό της ενέδρας κατά αστυνομικής φάλαγγας, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας εκτελώντας την πολιτική εντολή, την εντολή της πολιτικής Ηγεσίας, συνέταξε ένα στρατηγικό και επιχειρησιακό σχέδιο, το οποίο με τρόπο αρχιτεκτονικό υλοποιήθηκε κατά γράμμα και με υποδειγματική διάθεση από όλες τις αστυνομικές δυνάμεις.*

*Το αποτέλεσμα χαρακτηρίζεται επιτυχές διότι είχαμε τη δυνατότητα να ασχοληθούμε συντονισμένα και αποτελεσματικά με τα προβλήματα τα οποία είχαν ανακύψει κατά το παρελθόν στην Περιφέρεια της Κρήτης και έτσι σήμερα μπορούμε να πούμε ότι οι **τρεις στόχοι** που είχαμε θέσει έχουν εκπληρωθεί.*

*Ο **πρώτος στόχος** μας, όπως σας είχα ενημερώσει, από την αρχή της επιχείρησης, ήταν να πραγματοποιηθεί η κατ' οίκον έρευνα η οποία είχε σχεδιαστεί και δεν πραγματοποιήθηκε. **Να εκτελεστεί δηλαδή το γράμμα***

**του νόμου. Δεύτερον,** ήταν να παγιώσουμε το αίσθημα ασφάλειας στην περιοχή, το οποίο σε κάποιο βαθμό είχε διαταραχθεί και **τρίτον** να προβούμε στην εξιχνίαση του σοβαρού περιστατικού σε βάρος των αστυνομικών δυνάμεων. **Και οι τρεις στόχοι που είχαμε θέσει έχουν πραγματοποιηθεί.**

Τα αποτελέσματα αυτής της επιχείρησης, όπως γνωρίζετε, είναι σημαντικά. Τριάντα πέντε (35) επιχειρήσεις τοπικού χαρακτήρα έλαβαν χώρα σε όλη την Κρήτη.

**Πραγματοποιήθηκαν 164 κατ' οίκον έρευνες. Συνελήφθησαν 117 άτομα,** 17 από αυτά προφυλακίστηκαν και 10 αφέθηκαν ελεύθερα με περιοριστικούς όρους.

Ήδη είναι σε εξέλιξη η ποινική διαδικασία σε ότι αφορά την τελευταία επιχείρηση που όλοι γνωρίζετε. **Κατασχέθηκαν όπλα, πυρομαχικά, ναρκωτικά, εκρηκτικά και οχήματα,** τα οποία είχαν κλαπεί από διάφορες περιοχές της Κρήτης αλλά και από την Αθήνα. Όσα από αυτά ήταν εύχρηστα παραδόθηκαν στους κατόχους τους.

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι η Ελληνική Αστυνομία δεν σταματάει εδώ. Συνεχίζουμε την παρουσία μας σε όλη την Κρήτη, διότι έτσι επιβάλλεται, προκειμένου η ευταξία, το αίσθημα ασφάλειας το οποίο δημιουργήθηκε και η ευνομία να παγιωθούν. Γνωρίζετε, βεβαίως, ότι θα προβούμε σε κάποια αποκλιμάκωση όταν αυτό κριθεί σκόπιμο, ώστε σιγά-σιγά οι ενισχυτικές δυνάμεις οι οποίες έχουν έρθει για το σκοπό αυτό να επιστρέψουν στις υπηρεσίες τους».

**Ερώτηση δημοσιογράφου:**Με αφορμή τις τελευταίες συλλήψεις ακούστηκε πολύ έντονα από τους συγγενείς ότι η Αστυνομία βρήκε κάποια άτομα και βρήκε την ευκαιρία να φορτώσει πολλά σε αυτούς, πέρα από την ενέδρα και για κάποιες άλλες περιπτώσεις όπου έχει σχηματιστεί δικογραφία. Πως το σχολιάζετε;

«Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι οι υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας δεν εκδικούνται κανέναν εκ των πολιτών. Αντιμετωπίζουν όλους τους πολίτες αλλά και όλες τις περιοχές της χώρας με πολύ σεβασμό, με πολύ σοβαρό τρόπο και σύμφωνα με τον νόμο. Όλες οι υπηρεσίες και όλες οι αστυνομικές δυνάμεις εργάστηκαν με πολύ ουσιαστικό τρόπο, επιστημονικό αλλά και μεθοδικό. Χρησιμοποιήθηκαν όλες οι υπηρεσίες αυτές, οι οποίες είναι πρώτης γραμμής, ταυτόχρονα. Ότι κι αν έχουμε κάνει είναι απόλυτα «δεμένο» επιστημονικά, διότι, όπως γνωρίζετε έχουμε μεταξύ άλλων χρησιμοποιήσει όλα τα μέσα, την εμπειρία και τις επιστημονικές δυνατότητες της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών Αττικής».

**Ερώτηση δημοσιογράφου: Μετά και από την σύλληψη των έξι (6) και τη δικογραφία σε βάρος των δεκαοχτώ (18), θεωρείτε ότι έχει λυθεί το πρόβλημα στην ορεινή περιοχή Μυλοποτάμου; Θα ξαναυπάρξει άβατο, αν όχι στα Ζωνιανά σε κάποια άλλη περιοχή;**

*«Πιστεύω ότι το αίσθημα ασφάλειας στην περιοχή του Μυλοποτάμου, το οποίο δυστυχώς είχε διαταραχθεί σε κάποιο βαθμό, θα εμπεδωθεί. Ήδη, εντός των ημερών, ανακοινώνουμε τις γενικές μεταθέσεις και στο πλαίσιο αυτό, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Κρήτης με τις υφιστάμενες υπηρεσίες της ενισχύεται με 125 αστυφύλακες, αρχιφύλακες και ανθυπαστυνόμους ενώ αναμένονται και οι μεταθέσεις των αξιωματικών, οι τοποθετήσεις των αξιωματικών, των νέων αξιωματικών που εξέρχονται της σχολής καθώς και των νεοπροαχθέντων αρχιφυλάκων με τις οποίες θα υπάρξει περαιτέρω ενίσχυση. Ταυτόχρονα δε αναμένονται οι συμπληρωματικές μεταθέσεις του Σεπτεμβρίου, καθώς επίσης και οι τοποθετήσεις των νέων αστυφυλάκων το μήνα Οκτώβριο.*

*Σε κάθε εκδήλωση, σε κάθε διαδικασία τοποθετήσεων-μεταθέσεων, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Περιφέρειας Κρήτης, σε συνέχεια της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, έχει το προβάδισμα από πλευράς Αρχηγείου. Αυτή είναι η σχεδίασή μας και ταυτόχρονα αυτή είναι και η πολιτική εντολή του Υπουργού και του Υφυπουργού Εσωτερικών, διότι ικανοποιούμε το πάγιο αίτημα όλων των πολιτών της Κρήτης που πραγματικά θέλουν να ζουν και έχουν το δικαίωμα να ζουν σε περιβάλλον ασφάλειας, ευνομίας και ευταξίας».*

**Ερώτηση δημοσιογράφου: Υπάρχουν αντιδράσεις από τους κατοίκους; Το είδαμε αυτό και σε συνθήματα που έγιναν τις τελευταίες ημέρες.**

*«Θα ήθελα να μη σχολιάσω αυτά τα πράγματα αλλά ταυτόχρονα να πω ότι η αστυνομία ήταν ιδιαίτερα προσεκτική. Από την άλλη πλευρά όμως και η συντριπτική πλειοψηφία των κατοίκων των Ζωνιανών, αλλά και της ευρύτερης περιοχής του Μυλοποτάμου, ήταν ιδιαίτερα προσεκτική. Θα ήθελα να πω ότι σε αυτή τη διαδικασία δεν υπάρχουν ούτε νικητές, ούτε ηττημένοι και κανένας δεν πρέπει να νοιώθει έτσι.*

***Η αστυνομία έκανε το καθήκον της, αυτό που έπρεπε να κάνει, χωρίς υπερβολές αλλά και χωρίς εκπώσεις. Ήταν ιδιαίτερα προσεκτική απέναντι στα ηλικιωμένα άτομα, προσεκτική στα γυναικόπαιδα και θα ήθελα να στείλω ένα μήνυμα σε όλους ότι η αστυνομία δεν έχει βεντέτα. Δεν έχει κανένα πρόβλημα με κανένα κάτοικο, με κανένα πολίτη της χώρας αλλά και με καμία άλλη περιοχή. Αγκαλιάζει και σκέπει όλους τους πολίτες, τους προστατεύει όπως οφείλει και δεν πρέπει να νοιώθει κανείς ότι είναι διωκόμενος από την αστυνομία. Αντιθέτως, η αστυνομία είναι υποχρεωμένη να διώξει μόνο το αδίκημα από όπου και αν προέρχεται».***

**Ερώτηση δημοσιογράφου: Θα υπάρξει και ενίσχυση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού των Υπηρεσιών;**

*«Θα συνοδεύεται και από υλικοτεχνικό εξοπλισμό, και από οχήματα, ταυτόχρονα όμως και από ηλεκτρονικά μηχανήματα, προκειμένου οι δυνάμεις μας, οι υπηρεσίες μας, να κάνουν όσο το δυνατόν καλύτερα τη δουλειά τους. Θα ήθελα να πω ότι τόσο για τις ενισχυτικές δυνάμεις όσο και για τις δυνάμεις αυτές που υπηρετούν σε όλες τις υπηρεσίες της Κρήτης, ήδη από πλευράς Αρχηγείου έχει σχεδιαστεί ένα πρόγραμμα συντηρητικής εκπαίδευσης. Θα ξεκινήσει ένα πρόγραμμα συντηρητικής εκπαίδευσης όλων των υπηρετούντων στα Τμήματα Αστυνομικών Επιχειρήσεων, σε όλους τους αστυνομικούς που υπηρετούν στις διάφορες υπηρεσίες τάξης, ασφάλειας και τροχαίας. Ταυτόχρονα όμως θα υπάρξει ένα άλλο πρόγραμμα εκπαίδευσης-ενημέρωσης όλων των αξιωματικών και των βαθμοφόρων των υπηρεσιών της Κρήτης. Μας ενδιαφέρει η συμπεριφορά τους να είναι αυτή που επιβάλλει η κάθε περίπτωση».*